

14岁少年偷骑摩托撞人，家长赔了30万

提醒：暑期来临，请看管好孩子，并加强交通安全知识教育



事发现场
监控截图。



扫码看视频

三湘都市报7月16日讯 14岁少年小章偷骑摩托车，还载了两名同伴骑上马路，在一处路口撞上了一台电动车，而小章竟然选择跟同伴骑车逃离了现场。伤者把小章及其父母起诉到了法院。16日，湖南高院通报了这起湘潭市雨湖区人民法院审理的案件，同时提醒，暑假来临，请家长加强未成年人交通安全知识教育，从源头预防事故发生。

14岁少年骑摩托车撞人后逃跑

近日，14岁的小章趁人不注意，偷偷开着一台没有注册登记的二轮摩托车并搭乘两人，在湘潭市雨湖区一处路口左转弯时，与一台二轮电动车相撞，造成电动车司机马某受伤、两车受损的道路交通事故。而事发后，小章扶起摩托车，竟然驾车逃离了事故现场。

交警部门认定，小章无有效机动车驾驶证，驾驶机动车上道路行驶，通过有交通信号灯的交叉路口，先于本放行信号放行的车辆仍在路口时，未让其先行，且违反机动车载人的规定，是造成事故的主要原因；马某驾驶二轮电动车在道路上超速行驶，是造成事故的次要原因；事故发生后，小章为逃避法律责任，驾驶车辆逃离事故现场。因此，在此次交通事故中，小章承担全部责任，马某无责任。

马某因交通事故导致左胫腓骨下端粉碎性骨折，构成十级伤残，造成医疗费、误工费等损失共计31万多元，马某将小章及其父母诉至法院。

法院判决家长赔偿30万元

雨湖区人民法院审理认为，根据我国道路交通安全法规定：“发生交通事故后当事人逃逸的，逃逸的当事人承担全部责任。但是，有证据证明对方当事人也有过错的，可以减轻责任。”在此次交通事故中，原告马某因超速行驶，存在过错，可以适当减轻被告小章的赔偿责任。

综合考虑实际情况，法院酌情认定原告马某对其交强险限额之外的损失自行承担5%的责任。被告小章未成年，为限制民事行为能力人，小章的父母作为监护人未尽到监护责任，因此小章造成他人的损害，应由小章的父母承担赔偿责任，赔偿原告马某各项经济损失约30万元。一审判决后双方都未上诉。

提醒

加强对未成年人道路交通安全知识教育

法官介绍，根据我国法律规定，无证驾驶机动车导致交通事故的，保险公司不承担商业三者险的赔偿责任，在交强险责任限额内先行赔付后，保险公司可对驾驶员进行追偿，无证驾驶造成受害人的损失最终由驾驶员承担。

本案中，小章不仅无证驾驶机动车，且违反机动车载人规定，造成交通事故后逃离事故现场。未成年人心智尚未成熟，家长作为监护人，一定要加强对未成年人道路交通安全知识教育，加强对家用车辆的管控，杜绝未成年人无证驾驶机动车等违反交通法规行为。

■文/视频 全媒体记者 虢灿 实习生 陆婷 通讯员 李椰聪

你翻越护栏拍的照真“丑”



扫码看视频

无视景区提醒，翻越景区护栏只为拍得美照一张？这样拍来的照片，真不“美观”。7月14日，橘子洲风景名胜区内，游客无视喇叭提醒翻护栏拍照。记者采访的景区工作人员表示，景区有规定不能翻越护栏，但太多游客不听劝，以后会加强巡逻劝阻。

现象：游客翻越护栏拍照

7月16日，记者抵达橘子洲风景名胜区，仍发现有部分游客为了获取更好的拍摄角度，翻越景区护栏在草坪上拍照。这一行为不仅被景区安保人员制止，也引起了其他游客的不满。

据了解，该景区一直规定不能翻越护栏，但仍有部分游客置若罔闻。随着景区游客数量的增加，越来越多的人翻越护栏，一旁保安多次呼吁和劝阻也无济于事。

对此，橘子洲风景名胜区的工作人员表示，为了维护景区的环境和秩序，他们一直在努力加强对游客的教育和管理，但迫于游客人数压力，不能对全部游客进行强制管理。有部分游客无视相关规定翻栏拍照，这也会引导其他游客模仿。

对于这种情况，景区工作人员呼吁大家遵守相关规定，文明观景。同时景区在管理方面也会加大巡逻力度和宣传力度，让更多的游客了解到相关规定的重要性。

此外，全国其他地方也有不文明旅游现象的发生。2020年，网红博主“雷探长”带人随意进入“禁止入内”陕西靖边丹霞景区；2021年，3名游客在八达岭长城墙体上刻字；2023年，3名游客在成都大熊猫繁育研究基地向外场的小熊猫福菀泼水……

声音：美德比美景更重要

橘子洲翻栏拍照事件引发了网友的关注。在采访中，有一名外地游客表示：“我觉得这种行为很不好，不仅是违法违规的行为，而且还会给其他游客带来不良的影响。我们应该尊重规定，文明旅游，共同维护好这片美丽的风景区。”有网友表示，栏杆比较低矮，只能阻君子，建议景区提高栏杆的高度，希望游客能提升旅游素质的高度，文明旅行。也有网友建议，列出旅游“黑名单”，对不文明现象进行记录。

遇见美景想拍照留念分享的喜悦之情固然能够理解，但是急切的追求美照而不遵循规定的代价又由谁来承担？散落在草坪上的垃圾、嘈杂混乱的喧嚣该如何整治？

在此，也呼吁大家遵循相关规定，践行文明旅游。美景之所以是美景，离不开人们对景区环境和秩序的共同维护，当我们在追寻美景的同时，不应该忘记我们也是风景线上靓丽的一环。

■三湘都市报全媒体记者 曾冠霖
实习生 刘奇

相关新闻

司机过路口时换歌连撞两车！全责！



扫码看视频

三湘都市报7月16日讯 小车司机过路口时去换歌，小车偏移方向连撞电动车和小车，还好电动车司机发现异常，跳车躲过，这是近日发生在常德城区的一幕。今天常德交警通报这起事故，民警提醒，驾驶员驾车时一定要集中注意力，否则很容易引发事故。

7月13日22时，在常德市城区洞庭大道朝阳路口，公共场所视频显示，当时路口直行方向刚好绿灯放行。这时上行方向最左侧直行车道上的一台白色小车，在进入路口后行驶方向却逐渐向左偏移，直接朝着对向车道等待左转弯的一辆电动车驶去。在快撞上一瞬间，电动车驾驶人连忙跳车躲闪，电动车则被撞开，随后白色小车刹车不及又撞上后面的一辆红色小车。

事故造成三车不同程度受损，损失2万多元，所幸无人受伤。在现场，民警通过快速酒精检测排除了白色小车驾驶人周某酒驾嫌疑。

经了解，当天白色小车驾驶人周某驾车通过红绿灯路口时伸手到中控台选择播放音乐，完全没有注意前方路况。最终，民警认定，白色小车驾驶人周某分心驾驶，负事故的全部责任，并对其驾车时有其他妨碍安全驾驶的行为处罚款50元、驾驶证记3分的处罚。

■全媒体记者 虢灿 实习生 陆婷
通讯员 封跃林 刘小满 姜沛